

长江上游大洪水形成

洪峰流量赶超1998年

大洪水正式形成—— 国家启动三级应急

7月15日以来，四川省和陕西省遭受严重暴雨洪涝灾害。截至19日10时初步统计，灾害已造成四川省达州、自贡、广元、遂宁、内江、乐山、南充等14个市68个县(市、区)898.4万人受灾，26人死亡，31人失踪，63.5万人紧急转移安置；造成陕西省安康、汉中、商洛3个市21个县(区)107万人受灾，11人死亡，11人失踪，44人被埋，8.8万人紧急转移安置。

记者从长江水文局了解到，长江上游逾6万立方米/秒的大洪水正式形成，长江流域渠江等支流发生超历史洪水，流域内的三峡、丹江口两大巨型水库开始拦蓄洪水。

记者19日上午从中国民政部救灾司获悉，针对四川和陕西两省严重暴雨洪涝灾害，国家减灾委、民政部已紧急启动国家三级救灾应急响应，并派出救灾工作组赶赴灾区一线。

长江三峡集团公司目前正按长江防总最新调度令，从19日10时起，再度加大泄洪力度，将出库流量调高到40000立方米/秒，积极迎战建库以来的最大洪峰。

据长江水文局最新预报，长江上游正在形成一场大洪水，洪峰流量将逼近70000立方米/秒，超过1998年大洪水时长江上游5万多立方米/秒的洪峰流量。18日8时至19日8时，长江流域的强降雨主要发生在嘉陵江支流渠江、三峡区间段、汉江中上游，强度为大到暴雨，局部地区大暴雨；金沙江、乌江、鄱阳湖的沅水、澧水、鄂东北、鄱阳五河、长江下游有小到中雨，局部地区有大雨。

长江多条支流发生超历史的最大洪水。

长江流域的两大巨型水库开始拦蓄洪水。三峡水库库水位从18日14时146.32米转涨，19日8时三峡水库库水位上升至146.93米，入、出库流量分别为58000立方米/秒、33900立方米/秒。

南水北调中线水源地的丹江口水库19日8时入库流量已达到19400立方米/秒，大量拦蓄洪水的丹江口水库出库流量仅1820立方米/秒，将极大缓解汉江中下游的防汛压力。

重庆潼南洪灾现场——

“几十年没见这么大洪水”

“琼江河水在猛涨，天上又在下暴雨，最快一分钟就涨十多公分，几十年没见过这么大的洪水，我们吓得晚上没敢睡觉啊！”重庆潼南县柏梓镇金盆村二社53岁的姜华碧说，惊魂未定的她18日早8点被转移到了临时安置点。

姜华碧的邻居彭明淑也一起被转移。她说，眼见着水涨得那么快，晚上9点又停了电，黑漆漆的，一家人都忙着把东西转移到楼上。“想跑啊，可四周都是深水，走不了啊，猪圈全部被淹了。冰箱、洗衣机，全都被淹



7月19日，三峡大坝开启6个泄洪深孔和一个排漂孔泄洪。当日上午8时，三峡水库入库流量增至58000立方米/秒，再创今年入汛以来新高。

了，只有报废了。”她说。

“积水高的地方有两米，平均也有一米二，琼江河是从16日开始涨水，主要是上游暴雨，17日我们这里又开始下大雨，水涨得太快了。”村民张诗迁说。

72岁的李淑玉也说话了这么大年纪没见过这么大的洪水。57岁的田光明说，自己的老父亲当小孩时见过类似的大洪水。

灾区情况紧急——

数万军民联手抗洪

7月19日凌晨，重庆市城口县庙坝镇山体移位阻断罗江河道，形成堰塞湖，致使上游江河水位快速上涨，影响四川省万源市境内三个乡镇的安全。

针对严峻的汛情、险情，18日上午，四川省防汛抗旱指挥部召开紧急会议，将防汛应急响应预案级别提高到Ⅱ级。

据介绍，四川省已紧急下拨了应急救灾资金和物品，并储备物资，随时准备运往灾区发放给受灾群众。

四川省军区也积极组织各军分区积极投入抢险救灾。截至目前，巴中、达州、广安等军分区共出动官兵和民兵8900余人，各类车辆及工程机械46台，冲锋舟67艘，执行疏散群众、转移财产、巡防堤坝等任务，全力保障群众生命财产安全。

长江九江水位持续上涨，鄱阳湖继续全面超警戒。

18日，记者从江西省防办等部门了解到，受连日高水位浸泡冲击，长江九江段江洲、棉船江岸已出现崩岸险情。17日晚，鄱阳县又有5座圩堤出现险情。江西省防总表示，长江九江段和环鄱阳湖地区目前已成江西防汛重地，大约1万名部队官兵和数万名干部群众正在这里联手抗洪。

我国加快建设成品油库

“到2015年，我国成品油库的容量可能将达到7800万立方米，较2009年增加近50%。”正在上海参加2010年中国石油市场高峰论坛的中国石油规划总院市场营销研究所高级工程师丁少恒表示，我国成品油库建设步伐在不断加快。

近年来，我国成品油市场一直处于宽平衡、供大于求的状态。中石化集团总公司信息中心高级工程师田春荣表示，在接下来的几年内，我国对油品的需求仍将保持稳步增长状态，但按规划兴建的新增和扩建炼油能力陆续建成投产，将使国内炼油厂加工量进一步提高，油品供应增速将超过需求的增速，油品市场供过于求的局面将长期存在。由此来看，建立更多的成品油储备库，能够帮助企业更加灵活地进行“旱涝”调控。

2020年中产阶层或达7亿

据《法制晚报》报道，全球领先的市场信息公司欧睿信息咨询公司称，随着中国经济大踏步地向前，中国的中产阶层的队伍也不断壮大，到了2020年，在经济的强大驱动下，这一数字将达到7亿。

而哈佛大学东亚经济研究所主任德怀特帕金斯在接受记者采访时称，目前，中国的中产阶层规模少于总人口的四分之一，但是随着中国经济的增长，这一比例将会持续增加，这是毫无疑问的。

新加坡将建上海式“外滩”

据报道，新加坡打算将其滨海湾建成中国上海式的“外滩”，以提升新加坡作为东南亚金融与商业中心的地位。

报道说，新加坡总理李显龙希望滨海湾以其独特的城市风景来反映新加坡作为环球通商地点的特质，成为新加坡的一种象征。目前，新加坡滨海湾已吸引超过200亿新元（约合146亿美元）的私人房地产投资。

新加坡政府于30多年前开始在滨海湾进行填海造地工程。按照规划，滨海湾新市区是现有中央商业区的延伸。

印度两列火车相撞

印度东部西孟加拉邦7月19日凌晨发生两列火车相撞事故，造成至少52人遇难，100多人受伤。据印度官方统计，印度平均每年发生铁路交通事故300多起。专家认为，基础设施老化和人为因素是造成事故频发的主要原因。

白鲸水下吐出圆形水泡

7月18日，在日本东京郊区的一个水族馆里，一头白鲸从呼吸孔吐出圆形水泡，似西方神话中的天使头顶的“光环”造型（下图）。



潜水队海底发现230年香槟

瑞典一支潜水队在波罗的海海底发现多瓶相信超过230年历史的香槟。有葡萄酒专家品尝过后还形容它风味绝佳。如果年份证实，这批香槟将成为世上可饮用的最陈年香槟。

这批香槟一共30瓶，是该支潜水队于本月6日在奥兰岛对开瑞典和芬兰之间的55米深海底、一艘沉船的残骸附近发现的。这些香槟沉睡在水面下55公尺深处，寒冷和黑暗的环境使得它们得以保存至今。

如果年份得到确认，而且确认真的可以饮用，这批香槟就会轻易击败专家去年在伦敦品尝的1825年“巴黎之花”香槟，成为全世界最陈年的可饮用香槟。

水星表面有火山活动

科学家对“信使号”探测器2009年第三次飞越水星的观测数据进行了分析，最新结果发现水星表面最年轻的火山活动迹象（下图），以及磁场异常的最新信息，并且在水星超稀薄外大气层中首次发现电离钙元素。



京沪高铁昨天铺轨

建成后旅途将似“陆地飞行”

昨日上午，中国铁道部京沪高速铁路建设总指挥部在徐州东站举行京沪高铁铺轨仪式。这是京沪高速铁路建设进程中的一个重大节点，标志着京沪高铁建设已从线下工程施工转入轨道工程施工阶段。

这条世界上一次建成线路最长、标准最高、运营时速最快的高铁，最高时速可达380公里。2012年前建成通车后，旅客即可踏上京沪4小时1300公里的“陆地飞行”之旅。

在铺轨现场，中国铁建十四局集团京沪高铁指挥部常务副指挥长夏吉军指着路基上的轨道板介绍说，在京沪高铁1300公里的线路上，每一块CRTS-II型轨道板都有一个设计编号，也就是

说，在京沪高速铁路每一块轨道板都是经过高精度准确定位的，每个位置只对应一块相应编号的轨道板，这是CRTS-II型轨道板铺设工艺中的一个创新。

“在轨道板粗铺环节结束后，铺设工程将进入到精调阶段。施工人员要在轨道板的前、中、后部位的左右两侧分别安装6个精调定位调整器，它可以在三维空间里对轨道板进行精确定位，调整精度控制在0.1毫米以内。这样高精度轨道板铺就的‘陆地航线’，即使列车时速超过380公里，旅客坐在车上依然能感觉到舒适平稳。”夏吉军说。

京沪高速铁路从北京南站出发终止于上海虹桥站，总投资2200亿元。纵贯北京、天津、上海三大直辖市和河北、山东、

安徽、江苏四省，跨越海河、黄河、淮河、长江四大水系，途经北京、天津、沧州、济南、徐州、蚌埠、南京、上海等大中城市，两端连接环渤海和长江三角洲两个经济区域，是中国经济发展最为活跃和最具潜力的地区，年客运输送能力双向达到1.6亿人次，是中国客货运输最繁忙、增长潜力巨大的交通走廊。

在中国铁建十四局集团京沪高铁徐州铺轨基地，项目经理郑云告诉记者，京沪高铁全线采用500米长钢轨铺设，按一次性铺设、跨区间无缝线路设计，通过闪光焊接锁定成一根超长无缝线路，有效地防止钢轨的热胀冷缩，减少列车与钢轨接头的振动，保证高速列车的行驶更加安全，旅客乘坐更加舒适。

文强悔罪书：苍天有眼知善恶 天堂地狱一念间

7月7日晨，文强被带离看守所，押赴刑场执行死刑。

文强，10年前，曾因分管刑侦破获张君案而名噪一时；10年后，却因成为黑恶势力的最大“保护伞”，在大半年里，再次频繁地登上境内外媒体的重要版面。随着7月7日的一针致命制剂，作为一个“生命体”，文强已不复存在，百姓为之拍手称快。但作为一个符号，“文强”或许将与建国初期的刘青山、张子善一样，长久地留存，成为我党反腐倡廉的一个“标本”。

相信，全国不少廉政教育基地，很快将增加一个新的名字——文强。

但，仅仅陈列几张照片，一小段盖棺定论的文字，让人鄙夷其贪、腐、黑，还是远远不够的，更有价值的是一个“标本”，一个让人生驻足沉思，躬身自问的“标本”。

权力是把双刃剑

10年前，因为张君案件，时任重庆市公安局副局长的文强名噪一时，在他宽大的办公桌后面，文强意气风发，侃侃而谈。文强曾骄傲地问：“张君，你服不服？”这一年的文强，达到了其职业生涯的顶峰——境内外媒体蜂拥而至，伴随张君这个名字，“走向全国”，“文强”也变得星光灿烂，他还与专案组一起被公安部记为一等功。

但自此以后，自认为有功的文强，对权力和享受，产生了越来越强烈的欲望。据专案组民警介绍，“后来文强是谁都看不起，谁都不放在眼里；老子天下第一，老子干什么都可以。”正像文强在忏悔书上所说：“把对理想的追求，逐渐变成了对权力、地位的追求，把职务的高低、权力的大小，当成了理想实现与否的象征，放松了对世界观的改造，模糊了‘谁给的权，为谁掌权，为谁服务’这个根本问题，把权力变成了自己谋私的工具。”

到案发时，文强收受的贿赂和巨额来源不明财产竟达2000多万元，尤其令人切齿的是，身负一方平安重责的他，竟与黑恶势力称兄道弟，沆瀣一气，为大搞“黄赌毒”的几大黑势力，撑起了密不透风的“保护伞”，搞

得乌烟瘴气！10年后，2010年5月20日，晚8时30分。重庆市第二看守所。第二天就是二审宣判。文强全没了昔日的神采飞扬，坐在一张特制的询问椅上，虽被特许暂时不戴手铐，但双脚被固定在铁镣里。整个人塌陷在铁椅当中，腰佝偻着，半闭着眼睛，显得很萎靡。采访结束前，记者向他求证一句在社会上传得很广的话：张君被审判前，曾对志得意满的文强说，如果你不能用好手中的权力，10年后也会站到我今天的地方。文强对此没有肯定，也没有否定，只是闭眼沉思。

一语成谶。没有人比文强更能体会到历史的嘲弄。10年后，文强受审时，竟真的与当年的张君站在同一个法庭的被告席上！

天堂地狱一念间

“你的犯罪对于领导干部是个深刻的教训和警示。”面对临刑前的采访，文强一下接过话头：“岂止深刻！”谈到后来文强很激动：“我现在很后悔，前两年出差，赶回来开会，遇到了一次车祸，差点死了，那时死了也可以算个因公殉职。”当然，这只是一个无聊的假设罢了，反而是其在悔罪书中的一段话，更具警示意义：“如果有机会，我会对正行走在这条腐败之路的人们说：回头吧，前面是深渊；我会对正面临各种诱惑的人们说：警惕啊！善良的人们，苍天有眼知善恶，天堂地狱一念间。”

写到这里，脑子里总闪现着另外两个名字——刘青山、张子善。曾经在战争年代打过恶仗，流过鲜血的他们，后来进了城，当了官，变得越来越贪婪了，为满足其极端腐化的生活需要，竟凭借职权，不顾国法纪，不管人民疾苦，盗窃机场建筑款、救灾粮、治河款、干部家属救济粮、地方粮，甚至剥削扣民工资，骗取银行贷款，刘青山还吸食毒品成瘾。最终二人被依法判处死刑，执行枪决。

据史料记载，关于是否判处刘青山、张子善死刑，党内也有些不同意见，毛主席说，只有处决他们，才能挽救20个、200个、2000个、20000个犯有各种不同程度错误的干部！

但宣判结果却打破了文强的幻想：死刑，立即执行。

那天回到监舍，文强整个人情绪大变。

曾经的大“局长”哭了，看守所煮了他喜欢吃的麻辣面条和两个煎鸡蛋，他却一口都吃不下。整整一个星期，文强变得“低调”、沉默。

按照公安部的有关规定，一审判决死刑的未决犯必须加戴手铐和脚镣，文强曾经分管过监管，知道这个规定，但是当手铐脚镣要戴到他身上时，文强仍很难面对。手铐和脚镣到了晚上也是不能取的，只有每次洗澡才可以解下，过了好长时间，总是给别人戴镣铐的文强才终于适应了。

7月5日上午，市纪委的同志来向他宣读“双开”的决定。这本是个早在预料之中的结果，但文强还是很难接受，他拿着只有4页纸的材料足足看了10分钟，然后使劲地闭上眼睛和嘴巴，表情极其痛苦。

7月7日早晨，文强和儿子、姐姐见了最后一面，痛哭之后，文强告诉儿子，自己对不起他和他妈妈，希望他生活要自立，不要仇视社会。“唉，是老汉（重庆方言父亲之意）的错”。这是文强留给儿子最后的话。

市委书记薄熙来曾在反腐倡廉大会上说，很多腐败干部，就是我们身边的人，大家都熟悉，他们走到这一步让人心情沉重。这些干部有三个“对不起”：一是对不起组织。组织培养一个干部要花费很多时间和心血，将心比心，不应该见利忘义。二是对不起家人。一人落马，父母痛心，子女痛苦。三是对不起自己。一二十年的工作，好歹干了不少事，也有辛苦之时，一旦落马成绩归零。

薄熙来还说，“人生的道路虽然漫长，但紧要的关头只有几步”，不贪不占，心安理得，自己轻松，家人安稳，所以做清官是大智慧。一些干部利令智昏，到头来“竹篮打水一场空”，断送前程，还祸及子孙，做贪官没有好下场。

可惜，这些金玉良言文强是听不到了。作为新中国第一个被执行死刑的正厅局级高级警官，其最后的下场，相信是任何一个有正义感的人所希望看到的。但除了千夫所指，万民称快，文强案留下的令人深思的东西还有很多很多……